

小区搬来新住户 敲门拜访左邻右舍

本报讯(记者 李涛 通讯员 白利雅)这一天,新邻居敲开了秦大爷的家门。小伙子说:“老先生,我是您的新邻居,住对门,请您多关照。另外,您这边若有需要帮忙的地方,别客气,随时联系我。”几句话,让秦大爷感受到了久违的亲切感。8月10日万柏林区消息,这是发生在万科蓝山小区的暖心一幕,小区搬来新住户,头一件事是上门拜访左邻右舍,瞬间拉近了邻里关系。社区工作人员建议,大家搬家后,不妨借鉴这种方式,能很快融入到新环境。

新邻居叫刘鑫,是个25岁的年轻人,从河南来太原开了间理发店,暂时租住在这里。离开老家时,父亲曾嘱咐:到了新地方,一定要和邻居们搞好关系,就像在

老家那样。刘鑫记得,在老家农村时,邻居都很熟络,随时有人来串门聊天。谁家来了亲戚,邻居们都会过来问候一声,还会主动帮着做两道菜。逢年过节,彼此走动更勤,还不忘送上自家做的美食或亲朋送来的特产。所以,来到太原的新住处,他搬完行李后,先是逐一问候了楼上楼下的老住户。当天,大家都认识了这个热情懂礼仪的年轻人。

蓝山社区的工作人员表示,很赞成刘鑫的这个做法,并且建议有类似搬家情况的居民可以效仿,主动打破彼此沟通、交流的“墙”,迅速增进邻里关系。初到陌生的住处,除了优美的环境、便捷的交通,周围守望相助的邻居,才是生活中最好的礼物。

短评

“远亲不如近邻”是一句老话。邻里住在一起是种缘分,谁家有个大事小情,遇到困难,你帮我解忧,我为你济困,不是亲胜似亲人。

但随着社会经济的迅速发展,不仅改变着人们的生活方式,也改变了邻里之间的关系。尤其是随着一栋栋商品住宅楼的拔地而起,高楼里的邻里之间互不认识,互不来往,人与人的关系变得越来越淡漠,逐渐形成了一种“各扫自家门前雪,不管他人瓦上霜”的“新型”邻里关系。

万科蓝山小区的暖心一幕,小区搬

来新住户,头一件事是上门拜访左邻右舍,不仅暖了邻居的心,也让自己融入了新的“大家庭”。

邻里关系是十分重要的人际关系。邻里之间,低头不见抬头见,接触频繁,来往密切。处理好邻里关系,做到互敬、互信、互助、互让,和睦相处,随着邻里关系的不断拉近,各自工作、生活有了守望相助的“亲人”,邻里矛盾也会减少,更有利于社会的安定团结。

希望邻居之间能主动打开家门,多一些嘘寒问暖,多一些互帮互助,让热情、和睦的邻里关系重新回来。

G9路接驳地铁公交专线开通

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙雅楠)8月10日太原公交公司消息,即日起,连接龙城南街富民路口至长治路龙城大街口(龙城公园地铁站)的G9路接驳地铁公交专线开通。

随着龙城南街坞城南路中心隔离设施拆除,车辆可东西贯通龙城南街。为方便周边驻地单位及社区居民出行,即日起,G9路接驳地铁公交专

线开通,实现了公交与地铁之间无缝转乘。线路共设龙城南街富民路口、龙城南街黄陵路口、龙城南街唐槐路口、龙城南街尚悦路口、龙城南街坞城南路、龙城南街金悦路口、龙城南街红寺西路口和长治路龙城大街口8个站点。

乘客如有疑问可拨打7249876咨询。

谎称家中失窃

男子报假警被拘留十天

本报讯(记者 刘友旺)娄烦男子刘某与人发生感情、经济纠纷后,为了要回钱款,竟报警谎称家中失窃。8月9日,娄烦县公安局天池店派出所查处了这起谎报警情案,依法对刘某处以行政拘留十天的处罚。

当天上午8时许,村民刘某向娄烦县公安局报警,称放在家中茶几抽屉内的3万元现金被盗。接警后,天池店派出所值班民警、辅警迅速赶往现场了解情况。经娄烦县公安局刑侦大队民警现场勘查认定,刘某家中没有被盗过的痕迹。在民警再三询问下,刘某神情愈发紧张,最终承认自己谎报了警情。

经了解,刘某与古交人申女士存在感情、经济纠纷,双方产生矛盾后,刘某为了挽回相处期间的“损失”,便想到了捏造事实谎报警情的办法,试图通过公安机关向申女士要钱。鉴于刘某的行为已构成谎报警情,天池店派出所对其违法行为立案调查,并作出相应的行政处罚。

“谎报警情、报假警,不仅干扰警方正常警力调度,更可能导致真正紧急的电话无法及时打进。拨打110报警,一定要真实!”民警提醒,群众应自觉遵守法律法规,严格规范言行举止,不能把拨打110视作儿戏,谎报警情属于扰乱执法活动,将受到法律惩处,请大家把110留给真正需要帮助的人。同时,报警时要言简意赅说清信息,确保警力资源有效调拨,节约出警时间。



法律链接

《治安管理处罚法》第25条第一款第一项规定:散布谣言,谎报险情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款。

和平公园开展应急救援演练

本报讯(记者 刘晓亮)暑假期间,和平公园儿童游乐区异常热闹,每晚总有数百人在此嬉戏玩耍。为加强公园安全管理,让每一位工作人员熟知职责,遇突发情况能够第一时间科学高效做好救援,最大限度保障游客的健康和财产安全,近日,市公园服务中心和平公园组织开展应急救援演练。

演练分为三项:第一项设定为儿童攀岩处一游客摔倒后无呼吸、无意识。应急

队员立即赶到现场进行救助,一边表明“我是救护员”,一边请旁边的人帮忙拨打120,并呼喊“会救护的人帮帮忙”。同时立即开展心肺复苏,按压频率100-120次/分钟,开放气道,观察口腔,人工呼吸,打开AED电源开关,根据语音提示操作。几番操作后,重新检查呼吸和脉搏,等待120救援。第二项是外伤止血包扎技术演练。工作人员现场操作绷带环形包扎、绷带螺旋包扎、三角巾

头部帽式包扎、三角巾双肩包扎等,快、准、轻、牢。第三项模拟公园垃圾站着火,巡逻人员发现后马上上报公园管理处,并拨打119,公园迅速启动应急预案并组织人员扑救。

通过一系列安全救援演练,工作人员更加熟悉了急救流程,大家在急救过程中分工明确、配合默契,为保障游客安全发挥了一定的作用,达到了防患于未然的效果。

深化“旅游警务” 护航景区安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵婷)随着夏季暑期旅游旺季来临,连日来,阳曲县方特景区日均接待游客人数持续攀升。阳曲县公安局景区派出所(筹)主动应对旅游旺季社会治安压力,树立“一盘棋”思想,全面加强值班备勤,提升巡逻频次,多措并举深化“旅游警务”,全力护航群众假期出行。

大力开展安全隐患排查,消除隐患问题。派出所结合景区治安特点,对重点区域、重点部位开展“突击式”“地毯式”清查,尤其是针

对景区每晚的烟花表演,通过增大警力投入、燃放前督导检查、现场设置安全区域、一日一台账、一日一检查等方式,确保烟花燃放安全,保障游客安全。

进一步加强巡逻防控,营造宣传教育氛围。派出所采用车巡、步巡的方式,在景区及周边开展旅游安保执勤巡查,全面落实“一三五”快反机制,有力震慑各类违法犯罪行为,为景区及游客“站好岗”“守好夜”。同时,积极开展禁毒、反电信网络诈骗、防溺水宣传,提升游客防范



为丰富孩子们的暑假生活,让孩子们远离电子产品,加强体育锻炼,8月10日,柳巷街道铁匠巷社区工作人员化身“教练”,陪辖区孩子们锻炼身体,开展体育运动,受到孩子和家长的欢迎。

郭晓华 彭谓璇 摄